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PE OGOARELE JUDEŢULUI

Ridicarea pe o treaptă supe
rioară a nivelului de organizare 
a producţiei şi a muncii impune 
studierea amănunţită a tuturor 
factorilor care condiţionează ne
mijlocit funcţionarea procesului 
de producţie de aşa natură, încît 
să se obţină un randament pro
ductiv maxim cu eforturi minime. 
Unul din aceşti factori îl consti
tuie transportul uzinal.

In cadrul uzinei noastre pro
blema transportului a fost studiată 
atît din punct de vedere al fluxu
rilor tehnologice, cit şi al meca
nizării lor.

Mai întîi a trebuit rezolvată 
problema transportului la secţia 
de arcuri lamelare, care, prin vo
lumul producţiei şi prin omogeni
tatea sa, crea premize favorabile 
de mecanizare. Debitarea loilor de 
arcuri lamelare trebuia să se facă 
în apropierea depozitului central 
de laminate pentru a se scurta 
traseul de transport al foilor lungi 
(6—8 m) şi pentru a se crea po
sibilităţi de mecanizare a trans
portului laminatelor din depozit 
în atelierul de debitare. In acest 
scop a fost proiectat şi executat 
un vagonét de 5 tone acţionat de 
un troliu cu ajutorul căruia lami
natele sínt transportate din depo 
zit în atelierul de debitare. în de
pozit încărcarea vagonetului se re
alizează cu ajutorul podului ru
lant al estacadei care deserveşte 
depozitul. Descărcarea vagonetu
lui în atelierul de debitare se rea
lizează cu ajutorul unui monorai 
de 3 tone forţa. Cu ajutorul mo- 
noraiuîui, laminatele sínt depuse 
pe patul cu role ai presei de de
bitat. De la presa de debitat, pe

Macara pom i*. folosit«! în constnfcua 
blocurilor de prefabricate, ridicate în car

tierul Hipodrom,

o lungime de 55 metri, foile de 
a.rc debitate sínt transportate în 
secţie.cu ajutorul unei benzi trans
portoare subterană. La descărcare, 
foile de arc sínt. aranjate în con
tainere, pe dimensiuni şi tipuri 
dc arc.

Mai departe, un pod rulant 1 
ordonează containerele cu foi de ' 
arc, la punctul de început al flu
xului tehnologic de prelucrare. In 
lungul acestui flux, foile de arc 
sím transportate de la o operaţie 
la alta tot cu ajutorul unei benzi 
transportoare, la sfîrşitul căreia 
începe ateberul de tratamente ter
mice.

Am descris această porţiune de 
flux tehnologic eu transport m 
întregime mecanizat spre a putea 
sublinia cîteva din avantajele sale: 
elimină complet munca manuală 
şi în general munca grea din 
transportul uzinal (care cu numai 
cţţiva am în urmă se făcea «ia- 1 
rural); asigură deservirea locurilor 
de muncă eu piesele necesare pre- 1 
lucrării în mod ritmic şi uniform; 
contribuie la ieftinirea preţului de ( 
cost, prin economisirea manoperei / 
necesare transportului. Această j 
economie, în cazul benzilor noas ! 
tre, înlocuieşte 75 la sută din ma 
nopera utilizată anterior.

Avantajele transportului meca- i 
nizat sínt incontestabile. Din a- i 
ceasta cauză, noi am extins şi vom 
extinde şi în viitor mecanizarea , 
transportului uzinal, în toate for- 1 
mele sale, care se pretează speci
ficului nostru de fabricaţie.

tug . G H . A fcD E L E A m ;
constructor yti la uzina i 

„Fdastic“ Sibni

în cadrul acţiunii de îmbunătăţire 
a nivelului de tensiune energetică în 
mediul rural, şantierul de construcţii- 
montaj al I. E. Sibiu, condus de in
ginerul Constantin Lupu, a  pus hi 
funcţiune în trimestrul I al acestui 
an, posturi de transformare aeriene 
de cîte IOC kVA, pe stilpi, în comu
nele Ocna Sibiului, Gura Rîului, Or 
lat şi Tălmaci.

Posturile au fost racordate la re
ţeaua de medit* tensiune — 15 kV — 
cu legarea la reţeaua de joasă ten
siune, îmbunătăţindu-se tensiunea ener
getică la o serie de consumatori in
el itstriali, unităţi agricole socialiste şi 
gospodării individuale.

în mediul urban s-au terminat la 
Mediaş lucrări de măriri de secţiuni 
în artera Avram îancu şi străzile în
vecinate.

în cadrul acţiunii de alimentare cu 
energie electrică a cvartalelor de 
blocuri noi, s-au racordat la reţea 
blocurile 13, 14 şi 15 din cartierul

Se impun 
măsuri operative

în ultima săptămînă, mecaniza
torii şi ţăranii cooperatori din uni
tăţile agricole ale judeţului Sibiu au 
lucrat intens la plantatul cartofilor 
de toamnă. Situaţia operativă de la 
Direcţia agricolă judeţeană ne arată 
ca, pana ieri, aceasta lucrare a fost 
încheiată la Ighişui Vechi, Loam- 
n«ş, Şelimbăr, Moşna, Sacadate, Me
diaş, Siimnic, Apóidul de Jos şi 
Broşteni.

Hipodrom-Sibiu şi s-au pozat cablurile 
de 20 kV în cvartalele Filimon Sîr- 
bu—Făgăraş pe o lungime de 200 
metri, strada Panseluţelor din aceeaşi 
localitate pe o lungime de 700 metri, 
precum şi cablul de 20 kV dintre 
postul de transformare 78 şi postul 
aflat în construcţie în spatele blocu
lui 1-1 din strada Gheorghe Gheor- 
ghiu-Dej, Sibiu.

S-a mai terminat şi pus în func
ţiune celula de linie 110 kV Sibiu— 
Făgăraş şi prin aceasta al doilea cir
cuit de 110 kV Sibiu—Făgăraş, pen
tru a asigura dubla alimentare (în 
buclă) a staţiei de transformare de 
la Oraşul Victoria, construită . şi 
pusă în funcţiune anul trecut.

Echipele I.E.S. au atacat, de ase- 
menest, electrificarea a numeroase 
sate din judeţele Mureş, Braşov şi 
Alba, făcînd pregătiri de fonduri 
şi fronţ de lucru pentru trimestrele 
următoare ale acestui an.

Rezultate bune au obţinut şi coo
perativele agricole de producţie din 
Avrig, Axente' Sever, Biertan, Blă- 
jel, Miercurea, Retiş, Şeica Mare, 
Valea Viilor unde plantatul carto
filor se află într-un stadiu avansat.

în timp ce în numeroase unităţi 
s-a terminat plantatul cartofilor de 
toamnă, la cooperativele agricole de 
producţie din Aciliu, Mălîncrav şi 
Poplaca, luni dimineaţa încă nu în
cepuse această lucrare. O asemenea 
siluaţ'.c 4f-zvălaie ■ desigur lipii de 
preocupare a consiliilor de condu
cere din aceste unităţi şi a cadrelor 
tehnice pentru pregătirea terenului 
şi trecerea cu toate forţele la plan
tatul cartofilor. De altfel, acest ritm 
de melc poate fi întîlnit şi în alte 
unităţi în care, cu tot timpul favo
rabil, s-a realizat foarte puţin în 
comparaţie cu forţa de muncă şi 
mijloacele mecanice de care dispun. 
La cooperativa agricolă de produc
ţie din Bruiu, bunăoară, din 100 ha 
prevăzute a fi plantate cu cartofi 
de toamnă, s-au realizat abia 8. 
Mai puţin de 8 ha din 30 s-au rea
lizat şi la Amnaş, iar la Laslea 9 ha 
din 65. Rămase mult în urmă cu 
plantatul cartofilor sínt şi coopera
tivele agricole de producţie din A- 
lămor, Bratei, Chirpăr, Gusu şi Mar- 
pod, fapt ce impune luarea unor 
măsuri operative prin care să se 
impulsioneze ritmul actual încît în 
următoarele zile să fie încheiat plan
tatul cartofilor şi în aceste unităţi.

Cînd se va termina 
semănatul sfeclei 
de zahăr?

Nu de mult, tovarăşul Dumitru 
Popa, preşedintele cooperativei agri
cole de producţie din Şura Mare 
spunea: „Lucrărilor agricole de pri

măvară le acordăm maximum de a- 
tenţie. Ne străduim ca fiecare lu
crare să fie realizată la un bun ni
vel agrotehnic, iar semănatul să-l 
efectuăm în perioada optimă, cu
noscut fiind faptul că respectarea 
acestei perioade are o mare influen
ţă asupra producţiei agricole“. Rea
litatea însă atestă existenţa unei 
discordanţe între vorbe şi fapte. 
Despre ce perioadă optimă mai poa
te fi vorba aici cînd luni mai erau 
de semănat 1C ha cu sfeclă de za
hăr? Şi se pare că factorii de con
ducere de la C.A.P. Şura Mare nici 
n-aveau de gînd să le însămînţeze, 
cu toate că se aflau cuprinse în pla
nul de producţie.

O situaţie similară a putut fi în- 
tîlnită şi la Şeica Mare, ea de altfel 
şi la cooperativa agricolă din Alma, 
unde luni dimineaţa mai erau de 
semănat 20 şi, respectiv, 24 ha cu 
sfeclă de zahăr. Aşteptăm din par
tea cadrelor de conducere ale aces
tor unităţi nu atît răspunsul care 
să explice o atare situaţie, cît lua
rea de urgenţă a celor mai eliciente 
măsuri menite să ducă la realizarea 
suprafeţelor prevăzute a fi însămîn- 
ţate cu sfecla.

Cu faţa spre irigaţii
în scopul sporirii producţiei agri

cole, în numeroase cooperative s-au 
prevăzut, în planurile de producţie 
din acest an, amenajări noi şi rea- 
menajări pentru irigaţii. în cea mai 
mare parte, lucrările trebuiau să fie 
gata la ora actuală. Din situaţia o- 
perativă a Direcţiei agricole judeţe
ne rezultă însă că nu s-a realizat 
nici 50 la sută. Mai sínt de efectuat 
amenajări noi şi reamenajări pe mai 
bine de. 1 000 ha, ceea ce dovedeşte 
că în multe unităţi factorii de răs
pundere au plasat problema iriga
ţiilor pe un plan secundar. Cum 
altfel ar putea fi , explicată situaţia

Sosiţi în Mediaş la o oră cînd cir 
culaţia oraşului este destul de aglo
merată, né aşteptam ca, în faţa gării, 
cîteva taximetre să nu poată prididi 
în transportul călătorilor sosiţi. Ui- 
mire însă! Taximetre în faţa gării 
nu s-au mai văzut de multă vreme 
la Mediaş. Le găsim pe toate gră 
madă în strada Turnului, în plin cen 
tru al municipiului, la aproximativ 
o jumătate de kilometru de gară. în 
ce priveşte autobuzele, la fel. Aflăm 
la I.G.O. Mediaş că faptul s-ar da 
tora unor motive . , . obiective. Pri 
mul: din cauza construcţiei noii gări
nu mai e loc pentru _____________
parcare. Ne miră
că tovarăşii de la 
Mediaş nu-şi prea
cunosc oraşul. .
Străzile Tăbăcarilor 
şi Unirii au un 
spaţiu liber imens1 
Al doilea: din lipsă de solicitare (?!!■) 
Am intrat Ia oficiul telefonic din cen 
trul oraşului unde, amabilă, opera
toarea de serviciu ne-a informat că 
„noaptea e întotdeauna necaz cu taxi- 
metrele pentru că nu răspund la ape 
Iul telefonic. . . “ Afirmaţiile între
prinderii nu se potrivesc deci cu
constatările de la faţa locului. Lăsăm 
I.G.O.-ului Mediaş posibilitatea de a 
le lămuri şi urcăm, alături de alţi
călători, în primul autobuz care pare 
a fi mai solicitat.

Linia nr. 2. De cîteva zile situaţia 
pare să se fi îmbunătăţit. (Pare!) 
Ni se spune că pe acest traseu cir
culă 9 maşini. Aceasta înseamnă că

N O S T R U
de la cooperativa agricolă de pro
ducţie din Hoghilag unde din planul 
de reamenajări, pe 30 ha, nu s-a 
făcut aproape nimic?

La C.A.P. Bratei în planul de a- 
menajări noi pentru irigaţii, pe 70 
ha, s-a prevăzut realizarea unui ca
nal de 1 400 m 1, dar nu s-au rea
lizat decît 350. S-a comandat o sta
ţie de pompare de 12 ţoii, dar care 
n-a sosit încă. Sínt necesare 8 stă
vilire. încă nu s-au făcut, cum de 
altfel nici podeţele pentru traver
sări de drumuri. într-un cuvînt, 
prea multe nu s-au realizat din pla
nul de irigaţii şi dacă avem în ve
dere „preocuparea“ consiliului de 
conducere pentru mobilizarea coo
peratorilor la lucru, nici nu se pu
tea mai mult. Din 60 membri coo
peratori din echipele de la grădină, 
se prezintă la lucru doar 14—18.

Lucrările pentru irigaţii sínt ră
mase în urmă şi la cooperativele a- 
gricole de producţie din Laslea şi 
Şeica Mare. La Laslea, de exemplu, 
urmează să se construiască - o staţie 
de pompare pe malul Tîrnavei Mari. 
Proiectul există. A început săpatul 
canalului. Lipseşte însă „ceva ţeava“ 
şi „furtun“ pentru scoaterea apei. 
Cum s-ar spune, totul este gata, 
dar lipseşte esenţialul. Şi la Şeica 
Mare se sapă canalul principal pe 
o lungime de 300 m, din care, ce-i 
drept, s-au realizat abia 40. Şi aici 
urmează să se procure 40 conducte 
şi garnituri. Cînd, nu ni s-a pre
cizat.

Situaţia în care se află lucrările 
pentru irigaţii impune o analiză te
meinică pe baza căreia consiliile de 
conducere, cadrele tehnice să ia 
măsuri operative pentru a impulsio
na ritmul lucrărilor la reamenajări 
şi amenajările noi. Este necesară, de 
asemenea, revizuirea instalaţiilor 
existente şi procurarea urgentă a 
materialelor necesare.

P. BADEA

dimineaţa, în principala perioadă de 
vîrf, intervalul între autobuze este 
de 5 minute. Nimeni n-a mai putut 
să ne explice la ce interval se cir
culă după ora 7. Nici conducătorii 
autobuzelor, nici taxatoarele şi nici 
chiar şeful sectorului transport în co
mun de la Í.G.O.M., Wilhelm Barth- 
mes, nu ştiau să spună exact . . .  Este 
tocmai nedumerirea pe care o acuză 
şi călătorii de pe această linie, care 
în urma introducerii noului orar nu 
mai au posibilitatea să ştie cam la 
ce oră să se posteze în faţa tablei 
ce indică staţia Relatarea cîtorva 

aspecte culese pe 
trasee este .credem, 
cel mai potrivit 
punct de plecare în 
discuţie. 4 apri
lie: două maşini 
de pe linia I (nr. 
811 şi 812) se întîl- 

rteau mereu la capătul liniei. 5 apri
lie: autobuzul 31 BV 4295, condus de 
loan Dragoş, goneşte prin oraş cu 
peste 60 la oră! Tot la 5 aprilie, 
ora 7, cinci autobuze erau îngrămă
dite la capătul liniilor 1 şi 2

Adăugăm constatărilor observaţia 
unui conducător de autobuz, Mihai 
Muşetescu: „De aproape un an avem 
greutăţi cu întocmirea unor programe 
de circulaţie bine gîndite“ Poveste 
veche deci! Nimerindu-se în staţie în 
tura „moartă“, adică atunci cînd au
tobuzele se înghesuie la vreun capăt 
de linie, un om al muncii întîrzie la 
serviciu. Ca el păţesc mai mulţi. Toţi 
la un loc fac absenţe din producţie, 
care se soldează cu pierderi pentru 
întreprindere Am angajat, în . ma
şina 2, o discuţie cu cîţiva călători. 
O profesoară care predă la Cop şa 
Mică ne mărturisea că pierde dese
ori cursa Mediaş—Copşa Mică pen
tru că autobuzele de fără 20 minute 
întîrzie în mod regulat. 4 aprilie, ora 
15,05. In staţia denumită de medie- 
şeni „Piaţă“, lume multă pentru li
nia 2. Autobuzul soseşte exact după 
30 minute şi, se-nţelege, e deja arhi
plin. Enervaţi, oamenii se întind la 
drum „per pedes“ . . .

Revenim la orarul de circulaţie. Pe 
acest traseu autobuzele au prevăzute 
25 minute de la un cap la celălalt. 
La ce interval se ajunge dacă numai 
într-o staţie se aşteaptă 30 de mi
nute?1

în toate locurile de muncă se duce 
bătălia cu minutele. La I.G.O.M se 
fac experienţe! Cam ce a: zice tcva 
răşii de aci, dacă într-o zi li s-ar 
imputa zecile de minute pe care Ie 
absentează de la serviciu călătorii,

(Continuare în pag. a ITT a) 

MARIUS V1NT1LÄ

Absolvenţii liceelor de cultură 
generală din ultimii zece ani 
(tncepînd cu anul 1958) care, 
potrivit normelor în vigoare, nu 
mai aveau dreptul să susţină 
examenul de bacalaureat, se mai 
pot prezenta, în mod excepţio
nal, la acest examen, o singură 
dată, în una din sesiunile anu
lui 1968. în acest sens, la sesiu
nile examenului de bacalaureat 
din iunie sau august 1968 se pot 
prezenta şi persoanele care au

De la 
Ministerul 
Invaţamin- 
tului
absolvit liceul de cultură gene
rală în perioada 1958—1966 şi 
care au susţinut acest examen de 
maximum trei ori fără să-l pro
moveze sau nu l-au susţinut 
niciodată.

Persoanele care beneficiază de 
această aprobare se vor înscrie 
pentru susţinerea examenului de 
bacalaureat la un singur liceu de 
cultură generală din judeţul în 
care au domiciliul, stabilit de 
Inspectoratul şcolar judeţean.

De asemenea, se mai pot pre
zenta o singură dată la exame
nele de diplomă, în una din se
siunile acestui an, absolvenţii li
ceelor pedagogice de învăţători 
şi educatoare şi ai institutelor 
pedagogice de învăţători, care 
au depăşit termenul în care au 
avut dreptul să susţină acest 
examen sau l-au susţinut de 
maximum trei ori şi nu l-au 
promovat. Aceştia se vor înscrie 
pentru sesiunile examenului de 
diplomă la unul din următoarele 
licee pedagogice, în raza căruia 
au domiciliul stabil: Bucureşti. 
Constanţa, Cîmpulung Muscel, 
Bacău, Galaţi, Suceava, Clui, 
Arad, Odorhei.

Examinarea candidaţilor se va 
face potrivit programei exame
nului de bacalaureat (diplomă) 
valabilă în acest an şcolar.

„Sub poala gorunului”...
Aici, în Ţara de piatră, natura e 

mai molatecă şi zgîrcită. Cînd la 
cîmpie dă caisul în joc de petale, 
sus, la Vidra Cîmpenilor, mugurii 
mai stau pe gînduri. Ies mai tîrziu, 
dar atunci viguros, şi-n graba lor 
se împlinesc puternic. N-au garanţia 
verilor de tropic şi nici a toamnelor 
mediteraniene. Totu-l trebuie dus la 
capăt fulgerător de rapid. Acest ma
tematic rit al naturii l-au împru
mutat şi oamenii; aceşti moţi spă- 
toşi şi înţelepţi, făuritori de mare 
istorie şi frumuseţe sufletească. Pri
lejul pentru o asemenea reflecţie 
ne-a fost oferit zilele trecute, cînd 
am urcat pe Arieş pînărn inima 
Apusenilor la Abrud şi Cîmpeni, 
— iar de aici la : Vidra de Sus — 

. sătucul care a trecut în nemurire 
de mai bine de un veac. Vidra a- 
ceasta a dat românilor un mare 
bărbat, pe Iancu, aşa cum Fericetu! 
Albacului, pe năpraznicul Horia 
Din minuscula aşezare, încorsetată 
de munţi, au pornit cu 120 de ani 
în urmă idei mărinimoase de liber
tate, omenie şi bună-pace între trăi

torii plaiurilor româneşti. De aici 
au pornit, la grave semnale de tul
nice şi trascuri, cete înarmate, avîn- 
du-1 în frunte pe Craiul munţilor, 
întru împlinirea unui vis de mai 
bine. întru împlinirea a ceea ce 
omului de pe pămînturile noastre

nească între semeni, stimat şi ascul
tat de vidreni. Maria, mama erou
lui, din familia Gligoreştilor, ne 
vine în memorie de departe ea o 
fiinţă mărunţică, plină de vioiciune, 
cu păr bălai şi ochi de culoarea 
cerului. . .

Retrospectiva anului 1848

străbune i se furase: libertatea şi 
dreptatea socială, demnitatea, în ul
timă instanţă. . .

în casa de lemn cu două încăperi 
şi tîrnaţ, acoperită cu şindrilă, si
tuată în marginea Vidrei de Sus, a 
văzut în 1824, întîile raze de soare 
copilul Avrămuţ, al doilea din fa
milia judelui Alisandru. După cum 
consemnează urbariul Vidrei de 
acum 130 de ani, Alisandru Iancu, 
tatăl revoluţionarului, era un om 
înstărit, cu bună conduită cetăţe-

Casa — astăzi 
muzeu — în care 
s-a născut şi a 
copilărit Avram 

Iancu.

„Casa Iancului“, azi muzeu me
morial, adăposteşte, atîrnat cu sfori 
de grindă, leagănul de nuiele îm
pletite şi acoperit cu pînză aspră 
de eînepă, în care puiul de moţ a 
prins puteri şi a crescut, mare. De 
cîte ori s-o fi aplecat Maria peste 
scumpu-i odor cîntîndu-i dulci cu
vinte de alintare? Intrînd în casa-

(Continuare în pag. a FlI-a)
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Coloana
diverselor
LUPI LA HAŞAG

O haită, din specia lupus-fe- 
roce, s-a aciuat în coclaurii de la 
Haşag. 276 de oi ţigăi, cu lînă 
cu tot, a devorat pînă acum.

Şi ar mai fi dat iama în 
stînă, dacă nu venea... inventa- 
ruL Abia cu prilejul întocmirii 
formelor de predare a bunurilor 
fostei secţii din Haşag a G.A.S. 
Slimnic, la I.A.S. Dealul Ocnei 
s-a constatat lupescul ospăţ. N-a 
fost anunţată filiala vînătorilor, 
întrucît s-au observat nişte urme 
de lînă şi alte resturi ţigăi în 
bărbile brigadierului zootehnic 
Constantin Bunea şi ale cîtorva 
dintre ciobanii dumisale.

N-ar strica să se aprofundeze 
inventarul în gestiunea lupilor 
ajunşi... păstori.

EL FUGITIVO
Pe şoseaua naţională nr. 14, în 

dreptul kilometrului 57, au fost 
găsiţi trei tineri în comă. Anu
mite indicii lăsau să se înţeleagă 
că sint victimele unui şofer lipsit 
nu numai de cel mai elementar 
spirit civic, dar şi un individ 
neomenos. In loc să-şi ducă vic
timele la cel mai apropiat spital, 
cum ar fi făcut oricare alt con
ducător auto (chiar şi acela care 
nu ar fi avut vreo legătură cu 
accidentul), el a fugit.

Bineînţeles, fugarul n-o să scape 
de răspundere. A şi fost identifi
cat. Se numeşte Gheorghe Creştin 
şi este şofer la Autobaza T.A. 
Mediaş.

FÄRÄ SIFON
Răşinăreanul Nicolae Savu a 

fost surprins cu o butelie de vin 
Souvignon pe care „uitase“ s-o 
plătească la Alimentara cu auto
servire nr. 11 din Sibi». întrebat 
cum de i-a ajuns în buzunar sti
cla cu pricina, el s-a justificat: 
„Ăsta-i un vin bun, merge şi 
fără sifon!“

N-a dat un ban şi totuşi face! 
Face 6 luni închisoare co'recţio- 
nală. •

0 PROPUNERE
Dat fiind că la Micăsasa becu

rile de pe uliţe nu luminează de
cit ziua, sugerăm celor care răs
pund de iluminatul public al co
munei să dispună (oficial):

a) Se interzice cu desăvîrşire 
circulaţia oricăror pietoni pe timp 
de noapte. Contravenienţii vor 
fi puşi să plătească despăgubiri 
şi pentru stîlpii pe care îi vor 
lovi;

b) se permite locuitorilor să 
umble după asfinţitul soarelui 
numai în serile cu lună.

Recomandăm, totodată, orga
nelor amintite să fie cu luare 
aminte. La lună nouă, nu este 
exclus să se vadă, totuşi, năra
vurile vechi.

DIN NOU LA ŞCOALĂ
De luni, avem din nou şcolile 

aşa cum ni le dorim; cu multe 
chipuri şcolăreşti, cu mii de fon- 
tiţe albe, tremurătoare ca aripile 
de flutur, cu grupuri vesele de 
copii. Porţile şcolilor sínt din nou 
larg deschise şi în pragurile lor 
apar feţe rumenite de soarele pri
măverii, mulţumite şi vioaie, ra
diind de sănătate.

Bucuria revederii face ca din 
chid în cînd să ţîşnească spre 
văzduh, ca nişte săgeţi, explozii 
de bucurie. Cîte mărturisiri, cîte 
impresii din vacanţă nu vor fi 
destăinuite, cîte frînturi de gîn- 
duri, cîte peripeţii şi amintiri se 
întîlnesc în aerul primăvăratic 
al unei şcoli, intrat o dată cu 
obişnuiţii ei locuitori, care au 
adus cu ei crîmpee din albastrul 
nesfîrşit al cerului, din măreţia 
munţilor şi liniştea cîmpiilor, 
din neastîmpărul cascadelor.

încet, ca dintr-un basm cu zî- 
ne şi pitici, de undeva de sus 
coboară clinchetul de argint al 
unui clopoţel. Cuminţi, glasurile 
se liniştesc, ochii devin atenţi, 
peniţele încep din nou să alerge 
jucăuşe pe foaia de hîrtie pînă 
mai adineauri imaculată — şi 
mintea limpede înţelege mai bine 
axiomele şi teoremele, legile şi 
fenomenele, va înţelege mai bine 
viaţa noastră clocotitoare ce as
piră spre perfecţiune.

Rînd pe rînd, preocupările va
canţei sínt înlocuite cu preocu
pările care trezesc curiozităţile 
cunoaşterii, eu preocupările care 
îmbogăţesc trăirile şi înnobilează 
caracterele.

Foto : FR. NUSS

în răstimpul celor două luni 
şi jumătate care au mai rămas 
pînă la sfîrşitul acestui an şcolar 
ne mai aşteaptă încercări, poate, 
neprevăzute. Ne aşteaptă recapi
tulările, sistematizările şi tezele 
pentru care, oricum, trebuie 
muncă. De rodnicia acestei munci

depinde trecerea... trecerea din 
nou în cetatea fără griji, în ce
tatea vacanţei de vară, care va 
înlesni zburdălnicia pe crestele 
munţilor, prin cîmpiile inundate 
de lumină şi flori, zbenguiala în 
apele limpezi ale rîurilor.

ANCA SPĂTARU

Săptamîna
primăverii

Primele zile ale trimestrului III 
sínt dedicate săptămînii primăverii.

In cadrul acestei săptămîni, acti
vităţile ' organizate au ca scop cu
noaşterea şi îndrăgirea naturii de 
către elevi.

Din activităţile prevăzute amin
tim: ocrotirea şi îngrijirea florilor, 
a pomilor, a spaţiilor verzi, a păsă
rilor şi a animalelor.

Intr-un număr mare pionierii şi 
şcolarii din judeţul Sibiu, vor ame
naja straturi cu flori, vor curăţi 
pomii şi vor instala căsuţe pentru 
păsări.

în municipiul Sibiu, vom admira 
hărnicia celor 2 000 de pionieri şi 
şcolari care vor planta plopi pe 
malul Cibinului. în această săptă- 
mînă, multe alte asemenea îndelet
niciri ale micilor noştri cetăţeni vor 
contribui la înfrumuseţarea oraşului.

Brutărie nouă 
la Tălmaci

In centrul industrial Tălmaci se 
află în construcţie o brutărie cu o 
capacitate de 5 tone în 24 de ore. 
Brutăria va fi dată în folosinţă în 
acest trimestru şi va produce, în 
afară de pîinea necesară pentru în
treaga zonă a Tălmaciului, diferite 
specialităţi.

Beneficiarul acestei noi unităţi 
— cooperativa de consum Tăl
maci — este, deocamdată, nemulţu
mit de ritmul lucrărilor de construc
ţie executate de I.C.A.R.C.O.O.P. 
Braşov. Şeful lotului local, tehnicia
nul Mircea Toma, stă adesea, cu 
braţele încrucişate, în aşteptarea di
feritelor materiale necesare desfăşu
rării lucrărilor de construcţie.

s p o r t . . .  s p o r t . . .  sp o r t
FOTBAL

în divizia C

A.S.A. Sibiu—Mureşul 
Deva 1— 0 (1—Q)

Militarii au realizat prima lor 
victorie din acest campionat. Jocul 
lor a fost însă destul de confuz şi 
de un slab nivel tehnic. Este tot 
mai evidentă lipsa unui coordonator 
în mecanismul de joc al echipei în 
care abundă, doar acţiuni individuale 
(Panait, Pareşcura). Unicul gol al 
partidei a fost realizat de Panait 
(min. 3). Oaspeţii au fost pe punc
tul de a egala spre sfîrşitul întîlnirii 
dar Cergo şi Babovschi au ratat 
ocazii foarte mari din apropierea 
porţii. Corect arbitrajul lui N. Stoi- 
culescu (Rm. Vîlcea).

Metalul Copşa Mică— Chimia 
Tîrnăveni 0— 0

Meci nul din toate punctele de 
vedere. Deşi au beneficiat de avan
tajul terenului propriu, metalurgiştii 
nu au putut trece de liderul clasa
mentului seriei Nord.

Sîmbătă şi duminică s-a disputat prima etapă a returului cam
pionatului judeţean de fotbal. Partidele s-au încheiat cu rezultatei 
scontate, excepţie făcînd doar meciurile Progresul—Elastic (1—1) şi 
Vitrometan—Record (8—Ol). In această etapă s-au acordat 4 lovi
turi de la 11 metri, din care numai două au fost transformate. In 
general, după cum ne relatează corespondenţii noştri, partidele s-au 
desfăşurat în limitele sportivităţii şi s-au bucurat de arbitraje 
corecte.

Vitrometan—Recórd 8— 0 
( 3 - 0 )

Victoria sticlarilor era scontată. 
Oricum însă nu la aceste proporţii. 
Jiga a înscris 6 goluri, celelalte două 
fiind opera lui Pex. De reţinut că 
la scorul de 1—0, Record a ratat o 
lovitură de la 11 metri. Bun arbi
trajul lui I. Palade (Sibiu).

Sparta—Textila 3— 0 (1— 0)
Meci viu disputat, încheiat cu 

victoria meritată a Spartei. Cele 
trei puncte au fost realizate de 
Negrea (min. 15), Rusu (min. 53) 
şt Vasiu (min. 80). Textiliştii au

A fost un joc frumos, cîştigat pe 
merit de formaţia gazdă, care a ac
ţionat mai decis în faţa porţii ad
verse. Au înscris: Tatu (min. 31, 
din 11 metri) şi Bordi (min. 78). 
Foarte bun arbitrajul lui M. Mol
nár (Mediaş).

I. ANDREI coresp.

a r i . . . ar# .. ( i * i . . .
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22,45 Telejurnalul de noapte. 
23,00 închiderea emisiunii.

TIMPUL
TEATRU

Soarele răsare la 5 h şi 41 m şi 
apune la 18 h şi 54 m. Vreme uşor 
instabilă, cu cerul temporar noros. 
Vor cădea averse de ploaie, însoţite 
de descărcări electrice. Vîntul va 
sufla slab pînă la potrivit, din sec
torul nord-vestic. Minimele vor fi 
cuprinse între 4 şi 7 grade, iar ma
ximele vor oscila între 20 şi 22 
grade.

CINEMA

în sala Teatrului de stat din Sibiu, 
ora 19,30, va avea loc spectacolul 
cu piesa Rosmersholm, de H. Ibsen.

CONFERINŢE

SIBIU PACEA: Pentru ciţiva do
lari în plus (orele 9,00: 12,00; 15,15; 
18,00; 20,45); TINERETULUI: Tom 
şi Jerry (orele 10,00; 12,00; 14,30; 
16,30; 18,30; 20,30); VICTORIA: 
Hocus-pocus (orele 9,00; 11,00;
13,30; 16,00; 18,30; 21,00).

MEDIAŞ PROGRESUL: Bleste
mul rubinului negru (orele 9,00; 
11,15; 14,00; 16,30; 19,00; 21,15); 
TINERETULUI: Valetul de pică 
(orele 10,00; 16,30; 18,30; 20,30); 
UNIREA: Inspectorul (orele 16,00; 

18,00; 20,00).
CISNĂDIE POPULAR: Pe gheaţa 

subţire (orele 11,00; 14,00; 16,00; 
18.00; 20,00).

AGNITA 8 MAI: Faţa pierdută 
(orele 10,00; 16,00; 18,00; 20,00).

OCNA SIBIULUI: Aripi negre 
(orele 17,00 şi 19,00).

DUMBRĂVENI 7 NOIEMBRIE: 
A dispărut un Fragonard (orele 18,00 
şi 20,00).

COPŞA MICĂ POPULAR: Bu
cătăreasa (orele 17,00 şi 19,00).

BAZNA-BĂI: Zodia fecioarei (ore
le 17,00 şi 19,0C).

Filmul cehoslovac „A dispărut un Fragonard“, rulează pe ecranul cinemato
grafului „7 Noiembrie“ din Dumbrăveni.

Din programul Universităţii popu
lare Sibiu: în cadrul ciclului „Mo
mente din istoria patriei“ se va ţine 
expunerea România în a doua jumă
tate a veacului al XIX-lea. Prezintă 
prof. doctor docent Carol Göllner, 
în sala Casei de cultură a munici
piului Sibiu, la ora 18,00.

gramul I); 7,30; 8,30; 10,00; 12,00; 
18,55; 21,00; 0,55—1,00 (progra
mul II). ‘

Radiojurnale: 13,00; 16,00; 19,00;
22.00 (programul I); 14,00; 17,00;
23.00 (programul II).

Emisiuni literare: 8,25 — Moment 
poetic interpretat de Livia Baba de 
la Teatrul de stat din Sibiu; 9,30
— Matineu literar: 0  Noi volume 
de literatură. 0  Dialog în studio cu 
Cornel Simionescu despre colecţia 
„Romane de ieri şi de azi“ ; 13,20
— Memoria pămîntuiui românesc; 
15,15 — Meridiane; 18,30 — Radic- 
simpozion. Dialectica creaţiei; 22,30
— Moment poetic. Lirică vietname
ză (programul I); 10,31 — Odă 
limbii române; 15,30 — Orizont 
ştiinţific (programul II).

Muzici simfonică şi de operetă:

18,40; 20,00; 20,45; 22,15; 0,11 (pro 
gramul II).

Muzică populară: 11,03; 12,22;
14,50; 15,05; 16,55; 18,50; 20,17 
(programul I); 7,00; 13,30; 18,00; 
21,25 (programul II).

Teatru radiofonic serial: Tănase 
Scatiu seria a IlI-a, de Duiliu Zam- 
firescu, la ora 20,40 (programul I).

MUZEE
Muzeul Brukenthal (secţiile de is

torie, artă populară şi artă decora
tivă); Muzeul municipal Mediaş şi 
Muzeul orăşenesc Agnita. Program 
de vizitare: orele 11—17.

TELEVIZIUNE
ADRESE UTILE

17,30

Buletine de ştiri: 5,00; 5,30; 9,00; 
11,C0; 15,00; 18,00; 20,00; 24,00 (pro-

10,30;; 11,15; 12,00; 15,30; 16,35;
17,35; 22,35 (programul I); 8,33;
9,00; 10,05; 11,00; 12,07; 13,00;
15,00;; 16,20; 17,15; 18,10; 19,00;
21,05:; 21,37; 22,35; 23,07 (progra-
mul II).

Muzică uşoară şi de jazz: 8,30;
9,05; 10,00; 11,30; 13,40; 15,45;
17,15; 18,05; 19,30; 21,00; 22,20;
23, C0; 0,05—5,00 (programul I)i; 7,39;
7,45; 9,30; 12,45; 13,15; 14,08;
15,15;; 16,00; 16,44; 17,28; 17,50;

18,00

18,30

19,00

19,30
19,50

20,00

20,30
20,45

Pentru şcolari: ţ  „Ex-terra 
’68“. 9  Klmul de desene ani
mate: „Aventurile lui Joe“. 
Telecronica economică. Valen
ţele metalului.
Curs de limba engleză (lecţia 
Xl-a).
Pentru tineret: Transmisiune 
de la clubul elevilor din Capi
tală.
Telejurnalul de seară.
Buletin meteorologic. Publici
tate.
„Dor de soare“. Emisiune mu-
zical-coregrafică.
Avanpremieră.
Telecinemateca: „Erau 9 celi
batari“. Film artistic cu Elvira 
Popescu şi Sacha Guitry.

I.B.C. Păltiniş, str. Tribunei, nr. 
1—3; Notariatul de stat, Piaţa Uni
rii, nr. 7; Oficiul de prevederi so
ciale, B-dul Victoriei, hr. 1; Agenţia 
teatrală, str. Nicolae Bălcescu, nr. 
42; Farmacia nr. 24 cu program 
permanent, str. Nicolae Bălcescu, 
nr. 49; Hotel „împăratul Romani
lor“, str. Nicolae Bălcescu, nr. 4, 
tel. 1 42 50; Hotel „Bulevard“, str. 
Lenin, nr. 2, tel. 1 34 67.

EXPOZIŢII
Salonul de la parter al Muzeului 

Brukenthal, găzduieşte expoziţia de 
pictură a Verei Marcu. Expoziţia 
poate fi vizitată conform orarului 
muzeului.

Progresul—Elastic 1— 1 (0— 1)

Campionatul judeţean
Derbiul formaţiilor sibiene s-a în

cheiat cu un rezultat egal, după un 
joc de slabă factură tehnică. Am
bele echipe au acţionat crispat, fiind 
mai mult interesate în obţinerea 
unui rezultat favorabil. Cîrlotescu 
a deschis scorul în min. 33, iar 
Baban a adus echipei sale egalarea 
în min. 52. R. Cioboată (Mediaş) 
a condus corect.

Metalul I.O.S.— Flamura 
roşie 3— 1 (2— 0)

ratat o lovitură de pedeapsă prin 
Fodor (min. 86). Mulţumitor arbi
trajul prestat de I. Raţiu (Sibiu).

Z. RÎŞNOVEANU coresp.

Metalurgiştii au obţinut o pre
ţioasă victorie la capătul unui joc, 
care a satisfăcut în bună măsură pe 
cei prezenţi la întrecere. Autorii 
golurilor: Munteanu, Lutsch şi Şuş- 
ceag de la învingători şi, respectiv 
Necula (din 11 m) de la învinşi.

GH. TOPÎRCEANU coresp.

Textila Cisnădie— Chimia Or. 
Victoria 2— 0 (1— 0)

Unirea Tălmaci—Carbosin 
Copşa Mică 3— 1 (2— 1)

Gazdele, net superioare, au în
vins pe merit, concretizînd doar 
trei din numeroasele ocazii avute 
(Bobu, Gherman şi Cîmpu). Com
petent arbitrajul lui A. Negru 
(Sibiu).

VOLEI

A.S.A. Sibiu învingătoare la 
Cluj!

La capătul unui meci foarte dis
putat, voleibaliştii de la A.S.A. Si
biu au întrecut, la Cluj, formaţia 
locală C.F.R. cu 3—2 (16—14,
12—15, 15—1, 14—16, 15—13).
Militarii au condus cu 1—0 şi 2—1 
la seturi, fiind însă de fiecare dată 
egalaţi. în fina! ei au punctat de
cisiv, obţinînd o preţioasă victorie, 
care îi menţine în fruntea clasamen
tului seriei I a diviziei B.

Mica
publicitate
Cumpăr vană format mare — 

telefon 11585 str. Ana Ipătescu 4.

Vînd sufragerie excepţională, ca
meră combinată — telefon 14319 — 
informaţii între orele 16—20.

Vînd autoturism Pobéda — per
fectă stare. Sibiu str. 30 decembrie 
nr. 8.

I.I.S. „7 Noiembrie“ Sibiu
organizează la data de 10 mai a.c., ţinerea unui 
concurs pentru ocuparea unui post de maistru 
în specialitatea maşini circulare automate cu 
cilindru şi disc.
Solicitanţii trebuie să îndeplinească condiţiile 
prevăzute de dispoziţiunile în vigoare. Pentru 
relaţii mai amănunţite se vor adresa serviciului 
personal din întreprindere.

U zina „ELASTIC“ Sibiu
angajează urgent următorul personal:
Pentru sculărie şi întreţinere :

— frezori, categoria V—VIII
— lăcătuşi, categoria VI—VUI
— rabotori, categoria V—VIII

Pentru alte sectoare :
— lăcătuşi, categoria III—V
— forjori
— termişti — tratamentişti
— şlefuitori metale
— muncitori necalificaţi, absolvenţi a 7—8

clase, cu stagiul militar satisfăcut, pentru a urma 
şcoala de calificare.

Industria de morărit şi panificaţie Sibiu
anunţă ocuparea postului de şef serviciu meca
nic — şef investiţii. Condiţii : inginer în specia
litate, 6 ani vechime în funcţii tehnice de speci
alitate. Calea Dumbrăvii nr. 7, telefon 14254.

Uzina „A utom eeanica“ M ediaş
str. Aurel Vlaicu nr. 37, telefon 333

angajează urgent:
— lăcătuşi construcţii metalice
— tinichigii industriali
— sudori electrici şi autogeni
— vopsitori industriali.

Dc asemenea, angajează, pe bază de concurs, ce se 
va ţine în ziua de 20 iunie 1968, ora 13 :

— maistru principal prelucrarea metalelor prin 
aşchiere

— maistru construcţii metalice şi sudură.

Cei interesaţi vor depune la sediul întreprinderii, 
serviciul personal, cererea de înscriere, precum şi 
actele de calificare conform normelor în vigoare.

I.E.C.C.F. Bucureşti
lotul Copşa Mică

angajează muncitori necalificaţi pentru lucrări in 
cuprinsul staţiilor C.F.R. Copşa Mică şi Mediaş. 
Se asigură cazarea celor care nu au domiciliul în 
localitate şi transport gratuit la locuinţă la două 
săptămîni, pe C.F.R. De asemenea, celor care lo
cuiesc pînă la 60 km de staţiile C.F.R. susamintite, 

li se dau abonamente gratuite pe C.F.R. 
Doritorii se vor adresa la sediul loturilor I.E.C.C.F.

Folosiţi cu încredere produsul DROJDIE 
USCATĂ, care posedă calităţi superioare drojdiei 
comprimate. Se păstrează mai bine şi pe timp 
îndelungat. Se găseşte în permanenţă Ia toate uni
tăţile de desfacere cu amănuntul ale I.C.S.Alimen- 
tara Sibiu.

CEREŢI STOFE DE CONFECŢII 
DIN PRODUSELE NOASTRE

STOFE FINE

— calitate superioară
— sortiment bogat de stofe 

bărbăteşti
— în desene şi culori variate
— sortiment nou pentru sezonul 

de primăvară şi vară
De vînzare la toate magazinele 

I.C.S.T.I., I.I.S. „Libertatea“ 
fabrică textilă 

Sibiu
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S fa tu l sp ec ia lis tu lu i

POLARITATEA
Polaritatea este o însuşire biolo

gică a viţei de vie şi numeroasele 
ei förtne de manifestare, deşi sínt fo
losite în practica viticolă, totuşi nu 
sínt cunoscute şi orientate în sensul 
util al producţiei.

Cele mai importante forme ale po
larităţii sínt: creşterea accentuată spre 
vîrful coardelor, creşterea redusă a 
celor de la bază, neuniformitatea 
creşterii lăstarilor, a coacerii lemnu
lui, a gradului diferit de fertilitate 
a lăstarilor, coacerea neuniformă a 
strugurilor şi altele.

Rezultă de aici că felul de nu
triţie, de creştere şi de fructificare 
la viţa de vie se desfăşoară, toate, 
în strînsă legătură cu fenomenul de 
polaritate.

Viticultorii, necunoscînd originea 
acestui fenomen, la început, au căutat 
să lupte contra polarităţii, prin plan
tarea deasă a butucilor şi tăierea lor 
drastică.

Un important punét de veder? a- 
supra cunoaşterii şi dirijării polarită
ţii se pune acum, la înfiinţarea plan
taţiilor cu perspectivă de mecanizare. 
Specialiştii, dorind să menţină den
sităţi mai mari de plante la hectar, 
o dată cu lărgirea pe interval, în
desesc nejustificat butucii pe rînd, 
dind astfel ocazii la numeroase ma
nifestări nedorite ale polarităţii, a- 
tunei cînd plantaţia va intra în pli
nă producţie.

Cele mai multe manifestări ale 
polarităţii sínt legate de practica tă
ierilor şi conducerii corzilor.

Prin operaţia de tăiere se înlătură 
pînă la 70 la sută din creşterile a- 
nuale, iar părţile rămase se împu
ternicesc dînd posibilitate să por
nească în vegetaţie un anumit număr 
de lăstari care să asigure producţia 
şi lemnul necesar anului viitor. în 
cazul supraîncărcării butucului, po
laritatea se manifestă mai puternic 
pe elementele de rodire, în părţile 
de sus ale butucului, lipsind deseori 
părţile de jos de producţii lemnoase.

în cazul în care se face o tăiere 
mai accentuată, manifestarea polari
tăţii se face în direcţia producţiilor 
lemnoase împiedicînd procesul de 
fructificare, exemplul soiului Feteas-

Modernizări la lo
caluri din Cisnădie

Răspunzînd cerinţelor popu
laţiei din Cisnădie, I.H.R. Sibiu 
a luat măsura modernizării res
taurantelor din această localitate 
şi a extinderii spaţiului de deser
vire publică. Astfel, restaurantul 
„Cindrelul“ şi anexa acestuia, 
grădina de vară „Măgura“, pre
luate de mandatarii N. Popa, 
Ilie Ştefan şi Viorel Nica, se află 
în curs de renovare, urmînd a fi 
redeschise pînă la data de 15 
aprilie a.c.

Localul „Postăvarul“, de ase
menea modernizat, va fi condus 
tot de către mandatari, acest 
sistem dovedindu-şi eficienţa în 
buna deservire a consumatorilor.
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că albă plantat pe terenuri prea fer
tile.

In practica tăierii trebuie, să- ţi
nem cont de acest lucru şi să apre
ciem mărimea sarcinii de ochi la 
butuc, in legătură cu cantitatea şi 
calitatea strugurilor pe care trebuie 
să-i obţinem şi în legătură cu echi
librul între lemnul vechi şi lemnul 
nou care trebuie- să existe la fie
care butuc.

Dacă luăm în considerare aceste 
lucruri, atunci folosirea la tăiere a 
verigilor de cep şi a verigilor de 
bice în număr egal, poate să utilizeze 
în modul cel mai raţional fenomenul 
de polaritate. Numărul verigilor este 
în legătură cu puterea fiecărui butuc, 
aplieîndu-i-se o tăiere diferenţiată 
după soi, agrotehnică, distanţele de 
plantare şi planul de producţie.

Conducerea diferită a coardelor 
pe mijloacele de susţinere, de ase
menea, este un procedeu agrotehnic 
prin care se poate dirija manifesta
rea polarităţii pe lungimea coardelor. 
Din acest punct de vedere poziţia 
cea mai corectă a corzilor este cea 
în semicerc. Curbura superioară că- 
zînd în zona ochilor fertili, polari
zează această porţiune de coardă 
care ne interesează foarte mult sub 
aspectul producţiei.

Porţiunea de coardă cu ochii cei 
mai fertili se găseşte în zona de 
schimbare a poziţiei, iar manifes
tarea polarităţii se face mai mult 
spre vîrful cercului. Din această cau
ză şi mai ales prin faptul că lăstarii 
de pe părţile cercului sínt rupţi dea
supra inflorescenţelor, avem cele mai 
multe surprize de manifestare a po
larităţii pe vîrful corzilor.

Din cercetările şi recomandările 
făcute de Staţiunea experimentală 
hortiviticolă Blaj, cu privire la tă
ierea şi conducerea coardelor, a re
zultat că forma cea mai corespunză
toare care trebuie de dat butucilor 
este cea care foloseşte verigi multi
ple din cepi de bice, precum şi con
ducerea lor bilaterală la şpalieri cu 
sîrme sau araci intermediari.

Ţinînd cont de manifestarea fe
nomenului de polaritate, putem ară
ta că la această formă, polaritatea 
este utilizată în cele două direcţii; 
creştere şi fructificare, precum şi în 
menţinerea unui echilibru normal în
tre lemnul vechi şi lemnul nou.

Mişcarea şi înlocuirea lemnului 
vechi prin cel nou, se face prin ele
mente speciale de la cepul de înlo
cuire, la veriga de cep, iar de la a- 
ceăsta Ia veriga de bice, după care 
se poate înlătura total sau se poate 
scurta prin cepul lui de rezervă. A- 
ceastă mişcare şi echilibrare a lem
nului vechi şi nou pe fiecare butuc 
se face numai în conformitate cu 
înţelegerea fenomenului de polaritate.

Conducerea bilaterală a butucului 
cu deschidere la mijloc dă posibili
tate ca energia solară să fie mai bine 
utilizată de către lăstari şi frunze, 
înlăturînd astfel neuniformitatea coa- 
eerii lemnului, în special a lăstarilor 
din cep şi din butuc, iar coacerea 
strugurilor se face cu acumulare de 
zahăr în cantitate mai mare.

Inginer Grigore MET AXA 
cercetător principal la S.E.H.V.

Blaj

Pentru Constanţa Pleşca, din secţia sculptură a fabricii „Sticla“ din Avrig, 
meseria de sculptor sticlar reprezintă o îmbinare armonioasă a frumosului 

cu îndemînarea
Foto : FR. NUSS

EXPEDIENTE INTERMINABILE
(Urmare din pag. I)

din pricina unor orare experimeri 
tale? Transportul în comun este un 
domeniu în care experienţele sínt 
foarte costisitoare pentru că ele con
sumă timpul şi nervii cetăţenilor ca- 
re-şi încredinţează deplasarea acestui 
sector. Nimeni nu are voie, în con
secinţă, să se joace de-a probele.' Cei 
cărora li s-a încredinţat sarcina or
ganizării transportului în comun şi 
nu reuşesc s-o facă de aproape un 
an de zile, pot ceda locul unora mai 
pricepuţi! „Timpul fuge în mod ire- 
parabail!“ şi nu are nevoie de încer
cări . ..

De ce oricum ?
în numărul 7, din 5 aprilie g. c., 

confraţii noştri de la săptămînalul 
„Hermannstädter Zeitung“ semnalau 
şi ei într-un articol intitulat „Drum 
bun la locul de muncă“, lipsuri în 
transportul în comun ta Mediaş şi 
Sibiu. Ne alăturăm lor în a demon
stra I.G.O.M. că trebuie luate mă
suri energice şi imediate pentru a 
repara „penele" care se menţin în 
transportul călătorilor.

Am circulat în timpul raidului 
nostru cu diferite autobuze. în toate 
— aceeaşi impresie: praf! Inadmisi
bil demult praf, completat cu gene
rozitate de străzile nestropite ale 
oraşului. La capetele de linii (se uită 
că acestea corespund intrărilor în 
oraş?!) grămezi de bilete acuză lipsa 
de coşuri speciale pentru hîrtii. Este 
chiar atit de greu să se procure 
aceste banale colectoare? Credem,

c a r te a D. R. P o p e s c  D>UiOS
Anastasia trecea

Nuvela lui D. R. Popescu este un 
emoţionant poem închinat omului 
care în momente-limită se opune 
degradării.

învăţătoarea Anastasia, fără îndo
ială o variantă modernă a Anti
gonéi, pledează pentru respectarea 
legilor fireşti ale naturii şi vieţii, 
pentru respectarea legilor nescrise ale 
eticii unei anume colectivităţi. Ast
fel, deşi acţiunea nuvelei este pla
sată într-un sat de graniţă, pe Du- 
păre, ea s-ar putea petrece oriunde 
şi oricînd.

Terorizată de groază şi de boală, 
Anastasţa reuşeşte să se înfrîngă, 
pentru a aprinde o luminare la 
capul sîrbului ucis, tîrît la o răscruce 
şi lăsat pradă clinilor sau întins 
cursă tovarăşilor săi, şi apoi pentru 
a-1 înhuma. Ea reprezintă omul care 
îşi caută" şi-şi găseşte rostul său în 
viaţă, trecînd peste toate opreliştile 
pentru a şi-l îndeplini.

Ca şi Lena din Dor, Anastasia 
este un personaj complex. Trăirile ei, 
la început tulburi, capătă sens pe 
parcurs. Tocmai în funcţie de aceste 
trăiri se încheagă structura modernă 
şi armonioasă a nuvelei. Duios Anas
tasia trecea are compoziţia meşteşu
git construită printr-o continuă inter
ferenţă a planurilor prezent cu tre
cut, ceea ce determină o alternanţă 
între epic şi liric, de o mare inten
sitate. Capitolul I este printre cele 
mai reprezentative în acest sens, 
structura sa fiind determinată de 
zbuciumul Anastasiei noaptea, între 
somn şi trezire. Mintea eroinei re

ţine amintiri, recente sau îndepăr
tate, şi vise, dintre care se remarcă 
cel apocaliptic despre convoaiele de 
morţi ce curgeau pe Dunăre: pledoa
rie împotriva profanării lumii şl tot
odată o anticipare a ideii centrale a 
nuvelei. Alte vise ale ei sínt legende 
auzite cîndva de la Cătărina, per
sonaj mitic, depozitar al unei spiri
tualităţi arhaice autohtone.

în aceste pasaje nuvela capătă un 
ritm dramatic deosebit. între capi
tolele structurale în maniera arătată 
mai sus se intercalează altele linea
re, în care Anastasia pregăteşte mor
tul şi înmormîntarea după ritualul 
străvechi. Finalul nuvelei este stră
bătut de aceeaşi atmosferă haluci
nantă, plină de simboluri, construc
ţia ei dezvăluind un scriitor care a 
trecut de .mult de fazele experi
mentale.

Ceea ce impresionează în nuvela 
lui D. R. Popescu este farmecul 
deosebit, poezia în care este învă
luită Anastasia. Cu toată condiţia ei 
tragică, eroina este sublimă întot
deauna, în antiteză cu celelalte per
sonaje realizate pe latura grotescului 
şi a degradării fizice şi morale. 
Eroina are multe asemănări cu cea
laltă eroină a lui D. R. Popescu, Lena, 
la fel de sublimă, din nuvela Dor. 
Prin cele două eroine, D. R. Popescu 
este astăzi unul dintre scriitorii cei mai 
capabili să pătrundă adînc universul 
interior al femeii. Niciunul dintre 
colegii săi de generaţie nu-1 întrece 
din acest punct de vedere.

Deşi nu-i ştirbesc valoarea, ar fi 
totuşi de semnalat în nuvelă unele 
clişee care se întîlnesc şi în produc
ţiile lui anterioare. E vorba de folo
sirea nu tocmai potrivită, în unele 
împrejurări, a expresiilor argotice sau 
a unor expresii banale. Pe de altă 
parte considerăm finalul nuvelei 
căutat, pentru efect. Or, nuvela nu 
mai avea nevoie de o explicaţie. 
Cu acest final D. R. Popescu repetă 
un alt final la fel de căutat, dintr-o 
bună nuvelă: Moroiul.

G. NISTOR

dimpotrivă, că lipsa lor e cauzat«
de o nepermisă comoditate a celoi 
care răspund de acest lucru.

Capătul liniei nr. 1 (strada Baz 
nei) este iluminat cu neon. Este 
foarte bine. La capătul Moşnei însă 
(lîngă pod) becurile absentează!

Constatăm cu destulă uimire, pen 
tru că o astfel de situaţie se manifestă 
doar la Mediaş, că nimeni nu con 
trolează printr-un birou de mişcare 
activitatea „pe teren" a autobuzelor 
A existat un astfel de dispeceiat în 
imediata apropiere a întreprinderii, 
dar a fost desfiinţat întrucît „nu fă
cea faţă". S-ar putea trage conclu
zia că la Mediaş autobuzele circulă, 
vezi doamne, în trombă, unul după 
altul şi dispecerul nu are timp să 
marcheze ora cînd a trecut maşina ... 
Se' renunţă uşor la un mijloc eficace 
de control şi nu se face nimic alt
ceva pentru asigurarea acestuia. După 
ora 22 controlorii sínt inexistenţi pe

Maraton nocturn
Am ajuns, în încheierea raidului 

nostru, la o constatare pe care o 
prezentăm spre rezolvare conducerii 
I.G.O.M. şi Consiliului popular mu
nicipal Mediaş. Ultimul autobuz (li
nia 2) pleacă din Gura Cîmpului la 
ora 0,20. La ora 0,32 ajunge în 
centru. Acolo debarcă toţi călătorii, 
angajaţi ai uzinei „Vitrometan", care 
intră în schimbul 4. Din acest punct 
piînă la locul de muncă, muncitorii 
au de parcurs cîţiva kilometri, pe 
care-i străbat, pe jos, în timpul nop
ţii. Dacă pentru cei care lucrează 
în schimbul 4 drumul este înjumă
tăţit prin existenţa ultimului auto
buz, cei care ies la ora 1 din schim
bul precedent sínt obligaţi să par
curgă pe jos peste 4 kilometri pînă 
în cartierul Gheorghe Gheorghiu- 
Dej!! Am expus conducerii I.G.O.M. 
această observaţie. Ni s-au oferit 
drept argumente lipsa de rentabili
tate, oboseala şi (culmea!) faptul că 
mulţi muncitori au biciclete!! Nu este 
tocmai serios să gîndeşti astfel în
tr-un sector de activitate pus în, 
slujba cetăţenilor şi nu invers. Un 
autobuz care să ducă muncitorii din 
ultimul schimb pînă la „Vitrometan" 
şi să-i transporte spre casă pe cei 
care ies din schimbul al treilea, este 
un lucru perfect realizabil şi obli
gatoriu, avînd în vedere sarcinile 
speciale care revin acestei întreprin
deri în problema transportului oame
nilor muncii.

* louă şi e noapte . . . Şterga 
toarele de la parbriz abia jac 
faţă şuvoiului neîntrerupt al apei
Ochiul scrutător al şoferului ur 
măreşte încordat şoseaua udă care 
şerpuieşte de-alungul Oltului spre 
Drăgăşani.

Ascultînd zgomotul uniform a! 
motorului, urechea este gata să 
surprindă orice sunet străin, să 
observe cea mai mică defecţiune 
Şoferul GHEORGHE NICULA, 
care lucrează la întreprinderea 
„Electromontaj“ din Sibiu, se a- 
flă într-una din cursele sale o- 
hişnuite. Transportă o încărcătură 
cu materiale energetice.

De cînd conduce autocamionul 
„Tatra" de mare tonaj, s-a stră-

OMUL
DE LÂ VOLAN
duit să fie mereu printre anima
torii întrecerii socialiste, să depă
şească cu regularitate sarcinile de 
plan şi în special acel indice atît 
de bine cunoscut pentru şoferi: 
tone kilometrice.

De cînd a ieşit din unitate, 
maşina condusă de nenea Ghiţă, 
cum îi spun colegii, a efectuat cu 
trei reparaţii capitale 456 242 km 
echivalenţi, faţă de 395 000 km 
cît prevede norma de casare. El 
a stabilit astfel un record, efec- 
tuînd o depăşire de 61 242 km e- 
chivalenţi pînă la 1 aprilie, avînd 
toate premizele ca această cifră 
să fie depăşită.

Omul de la volan vorbeşte pu
ţin. Trebuie să-l vezi la drum 
sau în atelier ca să-ţi dai seama 
de „secretul“ succeselor sale.

Niciodată reviziile tehnice n-au 
depăşit termenele stabilite con
form rulajului, iar în acest fel 
au fost prevenite uzurile prema
ture. Cît priveşte spălările şi 
g resările, normele prescrise sínt 
piatră de hotar.

Maşina parcurge ultimii kilo
metri în cursă. Aceştia vor da 
viaţă hotărîrii şoferului de a atin
ge frumoasa performanţă de 
480 000 km echivalenţi, care 
constituie angajamentul lui.

Acesta este eroul despre care 
am scris şi voi mai scrie încă. 
Pînă atunci, drum bun, pe arte
rele rutiere ale ţării, tovarăşe Ni- 
cula !

C. PtRCĂLABOW coresp.
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Perspective noi în coiaborarea
româno-suedezăVizita oficială pe care o face 

în Suedia preşedintele Consiliu
lui de Miniştri al Republicii So
cialiste România, Ion Gheorghe 
Maurer, şi ministrul afacerilor 
externe, Corneliu Mănescu — 
eveniment de seamă în istoria 
relaţiilor româno-suedeze — con
stituie un nou şi important pri
lej pentru guvernele celor două 
ţări de a explora împreună căi 
şi mijloace care să ducă la dez
voltarea legăturilor prieteneşti 
bilaterale, de a proceda la un 
schimb de vederi asupra situaţiei 
internaţionale actuale.

Evoluţia favorabilă a relaţiilor 
dintre România şi Suedia este 
rodul firesc al politicii lor ex
terne active şi realiste, orientată 
constant spre cooperare şi apro
piere, spre asigurarea în viaţa 
contemporană a victoriei raţiu
nii, spre menţinerea şi consolida
rea păcii. După cum se ştie, Ro
mânia a iniţiat şi Suedia a spri
jinit, în calitate de coautoare, 
împreună cu alte state de pe 
continentul nostru, o rezoluţie a 
Adunării Generale a Organizaţiei 
Naţiunilor Unite, adoptată în 
unanimitate, care cheamă guver
nele statelor europene, aparţinînd 
unor sisteme politice diferite, 
să-şi intensifice eforturile în ve
derea instaurării unui climat de 
încredere, necesar unei conlu
crări eficiente şi eliminării trep
tate a problemelor care frînează 
în prezent destinderea în Europa 
şi în lume.

în spiritul acestei aprecieri date 
înţelegerii regionale ca mijloc de 
stabilizare şi promovare a păcii 
şi securităţii, România şi Suedia 
au acordat toată atenţia extin
derii raporturilor dintre ele, pe

baza principiilor independenţei 
şi suveranităţii naţionale, egali
tăţii în drepturi şi neamestecului 
în treburile interne. în stabilirea 
acestui dialog fructuos, un rol 
activ l-au avut eontactele între 
diferite personalităţi ale vieţii 
publice din cele două ţări. Pre
zenţe semnificative în acest sens 
le-au constituit vizita ministru
lui comerţului exterior român,

şoare, precum şi în diferite ma- 
şini-unelte.

Suedia exportă în România 
maşini, aparate, utilaje şi insta
laţii, produse metalurgice, piei 
brute, celuloză, hîrtie etc.'

CO M ENTARIUL ZILEI
Gheorghe Cioară, în Suedia, vi
zitele ministrului afacerilor ex
terne suedez, Torsten Nilsson, şi 
ministrului comerţului, Gunnar 
Lange, în România.

în procesul relaţiilor multiple 
stabilite, cele două părţi au ac
ţionat în direcţia lărgirii şi di
versificării schimburilor atît în*' 
sfera producţiei materiale cît şi 
pe coordonatele activităţii spi
rituale.

Pe tărîm economic, colibora- 
rea româno-suedeză a cunoscut, 
în ultimii ani, o ascensiune con
tinuă, cu perspective de creştere 
— după cum prefigurează actua
lul acord comercial pe termen 
lung, valabil pînă în 1971 — po
trivit dezvoltării potenţialului 
industrial şi agricol al celor două 
ţări.

La sfîrşitul anului 1967, vo
lumul schimbului de mărfuri a 
fost de 3,2 ori mai mare decît 
cel realizat în 1960. Romînia este 
prezentă pe piaţa suedeză cu pro
duse petroliere, produse chimice, 
produse din lemn, produse agro- 
alimentare şi ale industriei u-

Pe baza unui acord existent, 
specializat, se efectuează, de ase
menea, transporturi rutiere de 
mărfuri directe între cele două 
ţări, precum şi în tranzit pe te
ritoriul lor. Acelaşi instrument 
stabileşte, pe bază de reciproci- 
tate  ̂̂ cu ţirţ de taxe pentru folo
sirea > şoselelor şî pentru impor
tul temporar de piese de schimb, 
carburanţi şi lubrefianţi.

Subliniem utilitatea contactelor 
statornicite între întreprinderi 
româneşti şi suedeze, participa
rea lor la tîrguri, organizarea 
reciprocă de expoziţii.

Cu interes a fost primită şi 
încheierea între firme din cele 
două ţări, a unor convenţii pen
tru acţiuni comune de cooperare 
economică, industrială şi tehnică.

Progrese au fost realizate şi în 
direcţia extinderii colaborării 
culturale şi ştiinţifice. Menţio
năm, de pildă, vizitele reciproce 
ale unor scriitori, artişti sau spe
cialişti, organizarea de seri închi
nate literaturii, teatrului şi fil
mului, a unor emisiuni de radio

şi televiziune. Ambele părţi do
vedesc preocupări în direcţia îm
bogăţirii acestei cooperări.

Guvernele român şi suedez 
cooperează şi într-o serie de pro
bleme internaţionale, împărtă
şind concepţia că dezvoltarea 
multilaterală a colaborării im
plică necesitatea ca fiecare po
por, mare sau mic, să-şi afirme 
fiinţa şi personalitatea şi să de
pună eforturi pentru salvgarda
rea păcii şi edificarea legalităţii 
internaţionale. în acest context, 
ele se pronunţă pentru realiza
rea unui tratat de neproliferare 
a armelor nucleare care să ţină 
seama de necesităţile vieţii inter
naţionale, să folosească destin
derii, să răspundă aspiraţiilor po
poarelor de a-şi consacra munca 
progresului economic, să ducă 
la dezvoltarea unor relaţii de în
credere între state, la întărirea 
păcii. Ambele ţări se pronunţă 
pentru curmarea războiului dus 
împotriva poporului vietnamez, 
pentru transformarea O.N.U. în
tr-un instrument real al coope
rării internaţionale şi promovării 
cauzei păcii.

Vizita preşedintelui Consiliului 
de Miniştri Ion Gheorghe Maurer 
în Suedia deschide" noi perspec
tive relaţiilor româno-suedeze, 
ilustrîndu-se odată mai mult că 
ţări cu orînduiri sociale şi poli
tice diferite pot convieţui paşnic 
şi pot contribui la progresul 
lumii contemporane.
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Sub poala gorunului”...99
(Urmare din pag. I)

muzeu, ochii ţi se opresc pe armele 
şi hainele Iancului, obiectele perso
nale, vasele din lut şi lemn, din 
care revoluţionarul a mîncat şi a 
băut. Totul e autentic. Ai fiorii că 
din moment în moment trebuie să 
apară o rază ce-1 aduce pe erou 
să-ţi vorbească ori să-ţi cînte o 
doină din vestitu-i fluier, aşezat cu 
grijă alături de spadă şi mantie. în 
a doua încăpere te privesc din rame 
bravii lui tribuni: Ion Buteanu, Pe
tre Dobra, Balint şi Solomon; te 
îmbie la vorbă portretele ideologi
lor revoluţionari — Simion Băr- 
nuţiu, Gheorghe Bariţiu, F.ftimie 
Murgu, Papiu Ilarian, Andrei Mu- 
reşanu. îţi vin în minte întîlnirile 
dintre Avram Iancu şi Bălcescu. Un 
afet de tun, cu grijă păstrat, îţi 
reaminteşte de vestitele „cară" de 
luptă ale revoluţionarului. Sfredele 
lungi de peste doi metri aduc amin
te de iscusinţa moţilor în lucrarea 
ţevilor de tun din lemn de frasin. 
Fotocopii, stampe, copii după jă- 
laniile moţilor, ordine de luptă sem
nate de Crai, — sínt mărturii ale 
marilor frămîntări din anii 1848— 
1849.

Lăsăm în urmă casa-muzeu, pur- 
tînd în minte şi suflet puternice im
presii. De aici în
colo să-l însoţim, 
bineînţeles, foarte 
grabnic, pe moţul vi- 
drean îrt drumurile 
sale.

Deşi tatăl, Alisan- 
dru, era jude şi gor- 
nic şi era un price
put şi harnic gospo
dar, nu a fost scutit 
nici el de apăsarea 
jugului chesaro-cră 
iese. Clăci şi umilinţi 
se răsfrîngeau deo
potrivă asupra tutu
ror moţilor.

Poate de aceea ju
dele şi-a dat pe cei 
doi copii să înveţe 
carte. Vedea el că 
numai pe acest drum 
viaţa poate fi cît de 
cît îndulcită. Adesea, 
în consternarea sa în 
faţa asupririi, Ali- 
sandru evoca lui Ion 
şi Avram chipul ma
relui Horia. Le ino
cula ideile „împăra
tului" din Albac. Şi, 
după cum s-a văzut 
mai tîrziu, acestea 
n-au rămas fără ecou 
în mintea lui Avră- 
muţ.

După ce învaţă 
cursul primar la

Vidra, e dus la Cîmpeni la şcoala 
dascălului Ioanette, om inimos, „plin 
de rîvnă pentru ridicarea poporu
lui“ (S. Dragomir, Avram Iancu). 
în 1837, cînd Iancu avea 13 ani, se 
găseşte elev la gimnaziul catolic din 
Zlatna. Aici se învăţa latineşte. Fiind 
de o rară ambiţie şi sîrguincios, 
reuşeşte să ia nota maximă la toate 
materiile predate (eminens). Profe
sorii îl apreciază pentru rîvnă şi 
bună conduită. De la Zlatna, Iancu 
ajunge la Liceul piariştilor din Cluj, 
unde urmează clasa superioară de 
umanităţi şi tot aici absolvă cele 
două clase de filozofie. Iancu se 
împăca bine cu colegii unguri, bucu- 
rîndu-se chiar de simpatie. To.t în 
Cluj face şi Facultatea de drept. De 
acum Iancu începe să vadă mai 
bine situaţia grea în care se afla 
poporul român. De aceea, se afirmă 
în rîndurile tineretului ca un om 
de voinţă şi acţiune bărbătească. 
El urmăreşte cu interes problemele 
ce frămîntă pe români, studiază in
tens literatura juridică privitoare la 
situaţia iobagilor din munţi şi-şi 
dă seama de marile nedreptăţi. Aşa 
ajunge să se exprime public, în 
iarna anilor 1846—1847, cînd s-a 
dezbătut în Dieta din Cluj proiec
tul de îmbunătăţire a soartei ioba-

Sabia, mantia şi fluierul lui Iancu

gilor. „Nu cu argumente filozofice 
şi umanitare se pot convinge tiranii, 
ci doar cu lancea lui Horia".

. . .  După absolvirea Dreptului, 
Iancu ajunge la Sibiu, practicant la 
Tezaurariatul ţării. Vede însă clar 
că fiul gornicului din Vidra nu-i 
privit cu bunăvoinţă, o astfel de 
funcţie şezînd bine doar fiilor no
bilimii din „naţiunea" dominantă. 
Aşa că la numai cîteva săptămîni 
pleacă la Tîrgu Mureş pentru a pro
fesa avocatura. Aici întîlneşte mai 
vechi colegi de la Cluj: Vasile Fo
dor (care avea să-i devină tribun), 
Iosif Şuluţiu, Dionisie Tobias, Amos 
Tordăşianu — toţi din Apuseni; se 
împrieteneşte cu Ilie Măcelaru, loan 
Pinciu, Iacob Bologa şi alţii — ori
ginari din părţile Sibiului. Alţi ti
neri ardeleni, Papiu Ilarian, loan 
Suciu, Samuil Poruţiu, Mihai Bohă- 
ţiel, Petru Popoviciu ş. a. îi devin 
în curînd prieteni. în desele lor în- 
tîlniri, fie chiar şi de petrecere — 
de la care Iancu nu se da înapoi — 
se discuta des despre soarta români 
lor asupriţi şi care-ar fi posibilită 
ţile de emancipare politică şi so 
cială. I

în curînd Iancu îşi face prieteni 
şi în comunele din jurul Tg. Mure- 
şului, lucru nu pe placul autorităţi 
lor. Izbucnirea revoluţiei din Fran 
ţa, înaintea sosirii primăverii anu 
lui 1848, pune în fierbere şi impe- 
riul habsburgic. Vestea a fost de 
natură să entuziasmeze pe Iancu şi 
pe ceilalţi tineri intelectuali români 
şi să-i conducă la ideea necesităţii 
revoluţiei pentru izbăvirea suflării 
româneşti.

La 6 aprilie 1848 Iancu se găsea 
la Vidra de Sus, în sînul familiei... 
De aici, şi de acum înainte, va avea 
încă lungi şi multe drumuri. Cu 
treburi serioase...

Şi tot din Vidra va porni în ulti
mul său drum, înşelat în speranţă 
şi ideal, cu inima frîntă, şi va odihni 
pentru vecie, în glorie şi tihnă, sub 
poala Gorunului lui Horia de la 
Ţebea. Va odihni printre ai săi ca 
un crai nefericit, păstrat cu sfinţe
nie în tainiţa inimilor, cîntat şi 
plîns în balade. O fiică a Apuseni
lor, Maria Botiş Ciobanu, descen
dentă din familia revoluţionarilor 
Tobias, a scris, parcă pe undele 
aurii ale Arieşului, cel mai răscoli
tor imn închinat Iancului: „Arieş 
cu unda creaţă/ Craiul basmelor din 
cring,/ Tu mi-ai spus mie-o poveste/ 
Care m-a făcut să plîng,/- Căci po
vestea e duioasă,/ Şi povestea e aşa:/ 
Cic-un neam avu un rege/ Care ţara 
siăpînea... Şi-a venit potop de ură,/ 
Neamul crud l-a asuprit/ Iar pe rege 
greul vieţii/ Şi durerea l-au zdrobit.../ 
— Rîuleţ cu unda creaţă,/ Craiul bas
melor din crîng/ Spune-i lumii ca să 
ştie/ Neamul pentru care plîng“.
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STOCKHOLM 9 (Agerpres). — 
Trimişii speciali, Vasile Chişu şi 
Mihai Matei, tra n sm it: In  cursul 
celei de-a doua zi a vizitei pe ca
re o întreprinde în Suedia, pre
şedintele Consiliului de Miniştri 
al Republicii Socialiste România, 
Ion Gheorghe Maurer, însoţit de 
m inistrul afacerilor externe, Cor- 
neliu Mănescu, a avut o întîlnire, 
la sediul preşedinţiei Consiliului 
de Miniştri, cu reprezentanţi ai 
industriei suedeze şi ai Ministe
rului Comerţului.

Din partea suedeză au partici
pat G unnar Lange, m inistrul co
merţului, directori ai unor impor
tan te firm e suedeze de im port şi 
export, ai concernelor „Asea“, 
„Volvo“, „Johnson“ şi „Iva“, pre
cum şi alti reprezentanţi de sea
mă ai economiei Suediei.

In cadrul discuţiilor au fost 
subliniate posibilităţile creseînde 
ale României, care, ca urm are a 
dezvoltării dinamice a economiei 
naţionale, oferă to t mai multe 
produse industriale circuitului 
internaţional. Economia rom â
nească oferă o bază suficient de 
largă pentru un schimb comercial 
activ în tre România şi Suedia, 
precum şi pentru o cooperare e- 
eonomică în avantajul ambelor 
părţi.

Oamenii de afaceri suedezi au 
exprim at un interes deosebit faţă 
de posibilităţile de lărgire a rela
ţiilor comerciale şi de cooperare 
economică între cele două ţări. 
Ei şi-au m anifestat ' satisfacţia 
prilejuită de caracterul concret, 
lucrativ şi cordial al convorbiri
lor care au avut loc.

STOCKHOLM 9 (Agerpres). — 
Trimişii speciali, Vasiie Chişu şi 
Mihai Matei, transm it î M arţi 
după-amiază, premierul român, 
îm preună cu m inistrul de ex
terne şi persoanele care îi înso
ţesc au făcut o scurtă vizită în 
oraşul Stockholm.

Prim ul obiectiv a fost stră
vechea biserică Riddarholm skir- 
kan — ale cărei origini se află în 
secolul X III — aşezată pe Insula

cavalerilor, fosta citadelă a 
Stockholmului. Intîm pinaţi şi 
conduşi de G unnar Scheffer, di
rectorul Serviciului heraldicii de 
stat, oaspeţii români au făcut 
eunoştinţă cu unele momente ale 
istoriei suedeze, deoarece biserica 
este legată de numele dinastiilor 
regale.

în  continuare, oaspeţii români 
au vizitat prim ăria oraşului 
Stockholm, unde au fost salutaţi 
de Bengt Lind, preşedintele ad 
ministraţiei municipiului. Această 
clădire nu este numai sediul unor 
instituţii, ci şi una din cele mai | 
interesante realizări arhitectonice 
ale oraşului. Sălile sale. concepute 
şi ornam entate în stil gotic-sean- 
dinav, sínt luminoase, sobre si 
totodată deosebit de practice. Aici 
se desfăşoară cele mai de seamă 
festivităţi din viaţa municipiului.

Tovarăşul Ion Gheorghe Mau
rer s-a în treţinut cordial cu «on- 
silierii municipali, le-a m ulţum it 
pentru ospitalitate, apoi a sem
nat în Cartea de onoare a p ri
măriei.

In continuare, coloana de ma
şini a parcurs cîteva din princi
palele artere ale capitalei. De
oarece Stockholmul este construit 
pe 12 insule, legate între ele prin 
42 de poduri, iar problema cir
culaţiei este una din cele mai 
complicate chestiuni în aceste 
condiţii, oaspeţilor li se ara tă  un 
nod de circulaţie într-unul din 
punctele cele mai aglomerate, în 
Sodern Slussen, care are menirea 
să rezolve trecerea rapidă din 
Gamala Stan în Soderholm (insula 
sudică).

Prem ierul român şi persoanele 
c a re . îl însoţesc au trecut apoi 
pe malul goifului Saltsjon, s-au 
oprit pe o terasă de unde se des
chide o splendidă panoramă asu
pra oraşului şi apoi au călătorit 
de-a lungul cheiului, la care stau 
acostate zeci de nave comerciale. 
In tim pul vizitei oaspeţii români 
au fost salutaţi cu simpatie de 
numeroşi locuitori ai eapitalei 
suedeze.

Dejun oferit 
în onoarea oaspeţilor

STOCKHOLM 9 (Agerpres). — 
Trimişii speciali, Vasile Chişu şi 
Mihai Matei, tra n sm it: Marţi la 
amiază, în saloanele Palatului 
Regal din insula oraşului vechi 
— Gamala Stan — alteţa sa re
gală prinţul Bertil, duce de Hal- 
land, regentul Regatului Suediei, 
a oferit un dejun în onoarea pre
şedintelui Consiliului de Miniştri 
al Republicii Socialiste România, 
Ion Gheorghe Maurer, şi a m inis
trului afacerilor externe, Corneliu 
Mănescu.

Au luat parte Eduard Mezin- 
cescu, am basadorul României la 
Stockholm, Alexandru Albescu, 
adjunct al m inistrului comerţului 
exterior. Ion Morega, adjunct al

m inistrului industriei construcţii
lor de maşini, Ilie Diculeseu, vi
cepreşedinte al Consiliului, Naţio
nal ai Cercetării Ştiinţifice.

Din partea suedeză au partici
pat Tage Erlander, prim ul minis
tru  al Suediei, Torsten Nilsson, 
m inistrul afacerilor externe, Gun
nar Lange, ministrul comerţului, 
Sven Olof Palma, m inistrul edu
caţiei şi cultelor, S. E. Nilsson, 
ministru fără portofoliu, O. Jo- 
dahl, secretar general al M.A.E., 
M. Giron, ambasador, director ad
junct în Ministerul Afacerilor 
Externe, Carl Rappe, ambasado
rul Suediei la Bucureşti.

Dejunul s-a desfăşurat într-o 
atmosferă Gordială.

Cu privire la modul de reglem entare 

a situaţiei din Orientul Apropiat

Punctele de vedere 
divergente persistă

CAIRO 9 (Agerpres). — „Efor
turile de pace din Orientul Apro
piat se găsesc în prezent în im
pas, deoarece Izraelül doreşte ne
gocieri directe cu arabii, iar ţă 
rile arabe consideră retragerea de 
pe teritoriile ocupate în cursul 
evenimentelor din iunie drept o 
condiţie prealabilă pentru orice 
alte . acţiuni“, a declarat m inis
trul afacerilor externe al R.A.U., 
Mahmud Riad, la sfîrşitul în tre
vederii de luni seara cu G unnar 
Jarring. Riad a anunţat că re
prezentantul special al secretaru
lui general al O.N.U. în Orientul 
Apropiat va face în curind o 
nouă încercare pe lingă guvernul 
izraelian în intenţia de a-1 de
term ina să-şi modifice punctul 
de vedere. Ministrul de externe 
al R.A.U. nu a menţionat dacă 
Jarring  va reveni la Cairo după 
convorbirile pe care le va avea 
eu oficialităţile izraeliene.

Referindu-se la actualul stadiu 
al misiunii lui Jarring. în Orien
tul Apropiat, ziarul egiptean „Al 
Aliram“ precizează că, în cazul în 
care ea va eşua, problema crizei

din Orientul Apropiat va fi din 
nou transferată Adunării Gene
rale a Organizaţiei Naţiunilor 
Unite.

Delegaţii la sesiunea Consiliului General 
al F. S. M, se pronunţă pentru

D ezvoltarea un ită ţii 
de acţiune îm potriva 

S.U.A. în Vietnamagresiunii
MOSCOVA 9 (Agerpres). — Co

respondenţii noştri, N. Cristolo- 
veanu şi S. Podină, transmit : In 
cea de-a doua zi a lucrărilor se
siunii extraordinare a Consiliului 
General al F.S.M. au continuat 
dezbaterile asupra problemei pri
vind intensificarea şi extinderea 
mişcării internaţionale de solida, 
ritate cu lupta dreaptă a poporu
lui vietnamez.

Reprezentanţi ai centralelor sin
dicale naţionale din Ungaria. 
Franţa, Iugoslavia, R.P.D. Core
eană, Italia, Finlanda, Ceho
slovacia, Chile, Angola, ai Confe
deraţiei internaţionale a sindicate
lor arabe şi din alte ţări au vorbit 
despre acţiunile întreprinse în 
sprijinul eroicului popor vietna
mez, despre hotărîrea sindicatelor 
pe care le reprezintă de a dez
volta, pe o bază şi mai largă, uni
tatea de acţiune îm potriva agresiu. 
nii im perialiste americane în Viet
nam Delegaţii sindicatelor din Ja
ponia, Chile, ai congresului per
manent al unităţii sindicale a

muncitorilor din America Latină, 
precum şi din alte ţări au făcut 
propuneri menite să contribuie la 
diversificarea formelor de mani
festare a solidarităţii active eu 
poporul vietnam ez. Numeroşi vor
bitori şi-au exprimat deplinul a- 
cord cu propunerea ca în acest an 
ziua de 1 Mai şi ziua de 20 iulie 
(data semnării acordurilor de la 
Geneva din 1954) să fie  un prilej 
în plus pentru afirmarea sprijinu
lui pe care sindicatele, toţi oame
nii muncii de pe toate meridianele 
îl acordă cauzei drepte a poporu
lui vietnamez, luptei sale pentru 
independenţă şi suveranitate na
ţională.

In şedinţa de marţi după-amiază 
a luat cuvântul tovarăşul Gheorghe 
Apostol, membru al Comitetului 
Executiv, al Prezidiului Perma
nent al C.C. al P.C.R., preşedintele 
Consiliului Central al Uniunii Ge
nerale a Sindicatelor din România, 
membru al Consiliului generai al 
F.S.M.

Sesiunea
Seimului
polonez

E d w a  r d  O c h a b  a  c e r u t  

s ă  f i e  e l i b e r a t  d i n  

f u n c ţ i a  d e  p r e ş e d i n t e  

a l  C o n s i l i u l u i  d e  S t a t

VARŞOVIA 9 (Agerpres). — 
Agenţia P.A.P. transm ite că la 
9 aprilie la Varşovia s-a deschis 
sesiunea de prim ăvară a Sei
mului. Au fost de fată Wladyslaw 
Gomulka, prim -secretar al C.C. 
al P.M.U.P., Jozef Cyrankiewicz, 
preşedintele Consiliului de Mi
niştri, membri ai Consiliului de 
Stat şi ai guvernului.

Sesiunea a adoptat ordinea de 
zi care cuprinde, printre altele 
alegerea noului. preşedinte al 
Consiliului de Stat, modificări în 
componenţa guvernului, adopta
rea noului cod penal şi a unor 
alte proiecte de lege.

ta  qdunortq activului comuniştilor 

din Praga

GUVÎNTASEA LUI I .  DUBCEK

9 (Agerpres). — 
transm ite agenţia

VARŞOVIA 
După cum 
P.A.P., Edward Ochab, preşedin
tele Consiliului de Stat al Re
publicii Populare Polone, a adre
sat Seimului o scrisoare în care 
a cerut să fie eliberat din func
ţia pe care o deţine, din motive 
de sănătate.

Aspect din tim pul unei re
cente demonstraţii a popu
laţiei din München (R. F. a 
Germaniei) împotriva răz
boiului agresiv dus de Sta

tele Unite în Vietnam.

PRAGA 9 (Agerpres). — La a- 
dunarea activului comuniştilor 
din întreprinderile industriale, 
institutele de învăţăm înt, institu
ţiile culturale şi ştiinţifice din 
Praga, care a avut loc la 8 apri
lie, a luat cuvîntul A. Dubcek, 
prim -secretar al C.C. al P.C. din 
Cehoslovacia.

Vorbitorul a scos în evidenţă 
rolul conducător al partidului co
munist în condiţiile actuale ale 
construcţiei socialiste în Ceho
slovacia. Dacă vorbim despre 

J înfăptuirea pe mai departe a ro- 
j lului conducător al partidului în 

societatea noastră — a spus A.
: Dubcek — atunci această pro

blemă nu jpoate fi concepută alt
fel decît în modul cum poate fi 
realizat mai bine rolul conducă
tor al partidului în condiţiile ac
tuale ale construcţiei noastre so
cialiste. Fapt este că partidul, 
dacă doreşte să obţină noi suc
cese şi rezultate în construcţia 
socialistă, nu poate renunţa la 
rolul său conducător. De aceea, 
rolul şi activitatea partidului 
nostru trebuie privite numai din 
acest punct de vedere.

Făcînd o apreciere a evenimen
telor petrecute în ultimele luni 
în Cehoslovacia. A. Dubcek a 
ară ta t că toate acestea au fost 
făcute în scopul dezvoltării de
mocraţiei socialiste.

Vorbitorul a ară tat că o sarcină 
im portantă în perioada urm ă
toare o constituie adevărata con
solidare şi dezvoltare a economiei 
naţionale, menţionînd că trebuie 
promovat în mod consecvent noul 
sistem de conducere.

El a subliniat că „nu putem fi 
de acord eu cei care resping tot 
ce este pozitiv sau văd într-o 
lumină sum bră perioada de 20 
de ani care a trecut“. Din tot ce 
s-a realizat bun şi pozitiv în tre
cut trebuie sorbite forţele şi ho- 
tărîrea ferm ă în vederea înde-

Cancelarul
J o se f  Klaus
despre
politica
externă
a Austriei
NEW YORK 9 (Agerpres). — 

Cancelarul Austriei, Josef Klaus, 
care se află într-o vizită oficială 
în S.U.A., a declarat luni în cursul 
unui dineu oferit de Asociaţia 
corespondenţilor străini din New 
York că politica externă a Aus
triei este dom inată şi ghidată de 
principiul neutralităţii permanen
te. Acest principiu, a spus el, 
„implică refuzul de alăturare la 
alianţe m ilitare sau de a permite 
statelor străine să stabilească ba
ze m ilitare pe teritoriul austriac“. 
Klaus a subliniat că Austria se 
preocupă în perm anenţă de sta
bilirea şi m enţinerea celor mai 
bune relaţii cu m arile puteri, ţa 
ra sa întreţinînd, de asemenea, 
relaţii prieteneşti cu numeroase 
alte state vecine. El a adăugat ea, 
eu diferite prilejuri ţara  sa şi-a 
ridicat vocea în cadrul eforturilor 
pentru pace şi moderaţie, decla- 
rînd că „Austria este întotdeau
na gata să ofere bunele ei oficii 
dacă acest lucru îi va fi solici
ta t“.

Funii hi Mu liMir lin
ATLANTA 9 (Agerpres). — Marţi 

au avut loc la Atlanta (statul Geor
gia) funeraliile fostului lider al 
populaţiei de culoare, Martin 
Luther King, asasinat joia trecută 
la Memphis.

Din primele ore ale dimineţii 
mii de persoane, sosite diit; toaţe 
colţurile ţării, s-au adunat în faţa 
bisericii „Ebenezer“, unde se afla 
depus sicriul cu corpul neînsufle
ţit al lui Martin Luther .King.

Serviciul religios a fost simplu, 
potrivit dorinţei sale. Au fost cîn- 
tate cîteva imnuri ale poporului 
negru şi s-au rostit rugăciuni. Au 
vorbit apoi colaboratorii cei mai 
apropiaţi ai defunctului.

La ceremonia religioasă au par
ticipat importante personalităţi ale 
vieţii politice americane, printre

care  v icepreşed in te le  H u bert 
H um phrey , în  ca lita te  de rep rezen 
ta n t al p reşed in te lu i Johnson, to ţi 
candidaţii la  postu l de p reşed in te  
al S.U.A., d-na Jacqueline  K en
nedy, p recum  şi p e rso n alită ţi de 
seam ă ale v ieţii artistice.

După te rm in are a  serv iciu lu i re 
ligios, sicriu l cu răm ăşiţele  p i -  
m în teşti ale dr. K ing a fost u rc a t 
pe o căru ţă  tra să  de catîri.

C ortegiu l fu n e ra r  fo rm at din a- 
p rox im ativ  50.000 de persoane s-a 
în d rep ta t apoi spre  Colegiul „Mo
rehouse“, unde  a s tu d ia t dr. K ing 
şi unde a avu t loc o ad unare  de 
doliu.

El a fost în m o rm în ta t în tr-u n  
cavou din c im itiru l n eg rilo r din 
A tlan ta , unde în ain te  de abolirea 
sclaviei e rau  în m orm in ta ţi num ai 
sclavii negri.

noi, a afi împlinirii sarcinilor 
m at el.

Vorbind despre politica ex
ternă a Cehoslovaciei, D. Dubcek 
a subliniat că la baza acestei po
litici se află alianţa trainică şi 
colaborarea m ultilaterală au U- 
niunea Sovietică şi celelalte ţări 
socialiste, pe baza principiilor 
egalităţii în drepturi, avantajului 
reciproc, neamestecului în tre
burile interne şi solidarităţii in
ternaţionaliste.

In calitate de comunişti inter
naţionalişti, ţinem seama de ex
perienţa mişcării comuniste şi 
m uncitoreşti internaţionale, a 
spus el, adăugind că trebuie să 
se ţină seama de caracteristicile 
specifice ale înfăptuirii politiei! 
Partidului Comunist din Ceho
slovacia.

In încheiere, A. Dubcek s-a re
ferit; de asemenea, la sarcinile 
eare revin noului guvern, pre
cum şi la problema relaţiilor 
dintre popoarele ceh şi slovac,

MARŞUL DE LA
MEMPHIS 9 (Agerpres). —  

Marşul pentru drepturile civile 
organizat ia Memphis, locul un
de joia trecută a fost asasinat li
derul populaţie;, de culoare, Mar
tin Luther King, a luat sfirşit 
luni seara. La manifestaţie, care a 
fost totodată şi un omagiu adus 
fostului lider al populaţiei de cu
loare, au participat peste 20 000 
de persoane.

In rîndul participanţilor la marş 
se afla şi soţia lui Martin Luthei 
King. Participanţii s-au oprit în 
faţa unei tribune special amena
jate, unde au luat cuvîntul nouI 
lider al populaţiei de culoare din 
S.U.A.. pastorul Ralph Aberbat- 
hy, văduva lui King, cunoscutul 
pediatru american Benjamin 
Spock, clntăreţul negru Harry

Beiafonte şi alte personalităţi. Ei 
au evocat t ‘&ura lui Luther 
King care a militat pentru dreptu
rile populaţiei de culoare din 
S.U.A., impunîndu-se ca o perso
nalitate prestigioasă atît în ţara 
sa cit şi în întreaga lume.

In timpul marşului nu au fost 
semnalate nici un fel de incidente. 

★

NEW  YO RK  9 (Agerpres). —  

După patru zile de tulburări ra
siale în cartierele locuite de 
populaţia de culoare din aproape 
toate maillé oraşe ale S.U.A., un 
număr de 32 de persoane, dintre 
care cinci albi, au fost ucise, pes
te 1600 au fost rănite şi peste 
10 000 se află sub stare de arest. 
In fruntea acestei liste se află o- 
raşul Chicago cu 11 morţi, ur

mat de Washington cu 8 morţi 
şi Baltimore cu 1 morţi.

★
DETROIT 9 (Agerpres). — Con

ducerea Sindicatului lucrătorilor 
din serviciile poştale şi de teleco
municaţii ale S.U.A. a făcut cu
noscut că oferă suma de 10 000 
dolari pentru informaţiile ce pot 
contribui la arestarea asasinului 
sau asasinilor pastorului Martin 
Luther King. Deşi autorităţile fe
derale au pu* în funcţiune atit ser
viciile centrale cît şi cele locale de 
investigaţii, pînă acum nu s-au ob
ţinut rezultatele cerute de opinia pu
blică americană, asasinul sau asa
sinii continuînd să lămînă în li
bertate. Semnalmentele furnizate 
de autorităţi sínt nu numai insu
ficiente, dar creează şi confuzie. 
O ştire transmisă luni noaptea de 
agenţia U.P.I. informa că la Me
xico City a fost arestată o per
soană care corespunde întrucîtya 
descrierilor vagi publicate de 
F.B.I.

Conferinţa forţelor  
progresiste şi anti- 
im perialiste din zona 
M editeranei
Convorbirile lui John
son cu am basadorul 
S. U. A. la Saigon
Deschiderea Tlrguiui 
in ternaţional de la 
Osaka
Se caută formula 
pentru un nou 
guvern belgian

PE SCURT m Pe scurt rn PE SCURT

La „Palazzo dei congressi“ din Roma s-a
deschis marţi Conferinţa forţelor progresiste şi 
antiim perialiste din zona M editeranei. Participă 
reprezentanţi ai 17 partide şi mişcări democra
tice din 12 ţări ; Algeria, Maroc, Republica 
Arabă Unită, Siria, Turcia, Cipru, Grecia, Iugo
slavia, Italia, Franţa, Spania şi Portugalia 
Sínt prezenţi, de asemenea, observatori din
partea Organizaţiei de solidaritate afro-asiatică  
şl Consiliului Mondial al Păcii.

Preşedintele Johnson a avut marţi la Camp 
David (statul Maryland) convorbiri cu ambasa
dorul S.U.A. Ia Saigon, Ellsworth Bunker, în 
legătură cn hotărîrea ca un reprezentant al

S.U.A. să intre în contact cu reprezentanţii 
R. D. Vietnam pentru a se stabili încetarea to
tală a bombardamentelor S.U.A. asupra Viet
namului de nord.

Potrivit agenţiilor americane de presă, in 
cursul acestor convorbiri s-a procedat la o re
examinare a situaţiei m ilitare şi politice din 
Vietnamul de sud.

Miercuri, preşedintele Johnson urmează să 
se întîlnească şi cu amiralul Sharp, comandant 
şef al forţelor americane din Pacific.

menţionînd că în rezuivaiea a- 
cestei probleme nu trebuie să se 
facă o deosebire între diferitele 
regiuni ale Cehoslovaciei.

Noul guvern  
cehos lovac  
a d e p u s  
j u r ă m î n t u l

PRAGA 9 (Agerpres). — După 
cum anunţă agenţia G.T.K., noul 
guvern cehoslovac, în frun te cu 
Oldrich Cernik, a depus m arţi 
jurăm întul în faţa  preşedintelui 
Cehoslovaciei, Ludvik Svoboda.

După ceremonia depunerii ju
răm întul ui, a luat cuvmtul pre
şedintele Ludvik Svoboda, care 
şi-a exprim at încrederea că gu
vernul îşi va îndeplini bine şi la 
timp sarcinile, aşa cum o cere 
poporul. El a asigurat guvernul 
de întregul său sprijin.

In cuvîntul de răspuns, pre
şedintele guvernului R.S. Ceho
slovace, O. Cernik, a asigurat pe 
preşedinte că guvernul va depune 
toate eforturile pentru dezvolta
rea statului socialist, pentru a 
justifica speranţele pe care şi le 
pune în noul guvern poporul 
cehoslovac.

85« de firm e com ereiale industriale din nu
meroase ţări, printre care şi Republica Socia
listă România. La Tirg expun, de asemenea, 
aproxim ativ 2.WHI de întreprinderi şi companii 
japoneze.

Marţi şi-a deschis porţile Tîrgul internaţio
nal de la Osaka, Ia care participă un număr de

Luni seara a fost dat publicităţii la Bruxelles 
un comunieat in care se arat« c i  regele Ban- 
douin a încredinţat contelui Adhemar d’Alean- 
tara misiunea de a-i prezenta un raport asupra 
unui program de guvernare şi formula unui 
guvern capabil să realizeze acest program.

Adhemar d'Alcantara este deputat social- 
creştin reprezentant al păturilor m ijlocii de 
origine flamandă. El a fieu t parte şi din pre
cedentul guvern condus de fostul premier Ven
den Boeynants.

încercare ne traver
sare a roiului nord
Membrii expediţiei americano- 

canadiene, care şi-a propus să 
traverseze Polul Nord, au anun
ţat luni prin radio că se aÍ16 la 
100 mile de obiectivul propus. 
Expedifia formată din cinci ame
ricani şi un canadian a părăsii 
Insula Ward Hunt la 7 martie, 
iar în prezent înaintează pe să
nii motorizate.

Membrii expediţiei încearcă să 
ajungă la Polul Nord Geografic pe 
o rută terestră, aşa cum a procedat 
Peary în 1908.

..Earn; Bird" nuni 
trei ani de acuullaie
Corporaţia pentru comunicaţii 

prin sateliţi (C.O.M.S.A.T.) a a- 
nunţat luni că satelitul „Early 
Bird" a împlinit 3 ani de activi
tate cu o rentabilitate de 100 la 
sută. „Early Bird", primul satelit 
comercial de telecomunicaţii din 
lume, lansat la 6 aprilie 1965, li- 
ind planificat să opereze timp de 
18 luni, continuă şi in prezent să 
asigure legături intre America de 
Mord şi Europa. Staţionat pe o 
orbită sincronizată la o altitudine 
de 32 600 km deasupra Ecuatoru
lui, satelitul a transmis şi recepţio
nat peste 200 de ore emisii de te
leviziune şi a asigurat cîteva mii 
de convorbiri telefonice, precum şi 
transmisia unui important număr 
de mesaje.

In prezent, C.O.M.S.A.T. dirijează 
activitatea altor trei sateliţi de te
lecomunicaţii, mult mai puternici, 
unul plasat deasupra Oceanului 
Atlantic, iar ceilalţi doi deasupra 
Oceanului Pacific.

Dlacsrea
„Falsurilor veritadiie'

Un scandal în lumea artelor a iz
bucnit la Roma : afacerea „falsuri
lor veritabile", de care se face vi
novat pictorul şi sculptorul Gior
gio de Chirico în vîrstă de 80 de 
ani. care crea unele din operele sa 
te în mai multe exemplare, vin  
zîndu-le pe acestea drept unicate.

împotriva artistului au început să 
se acumuleze numeroase pJîngeri 
din partea unor colecţionari şi ga
lerii, care credeau că sínt în pose
sia unor originale unicale. Cazul 
cel mai flagrant îl constituie una 
din pînzeîe tui Chirico, „Piaţă din 
Italia", din care pînă acum au fost 
găsite 400 de exemplare. Chirico a 
ameninţat în repetate rînduri că va 
reclama „falsurile" însă tot de a- 
tîtea ori a fost nevoit să revină 
asupra intenţiilor sale, pus în fa 
ţa certificatelor legale de autenti
citate.
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